
P(αστοχία συστήματος) =  1- 0.88464 = 0.11536.


ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1.2
	Επιχείρηση προμηθεύεται αυτόματο τηλεμετρικό εξοπλισμό για τη μέτρηση της βροχής τύπου Α, τύπου Β και τύπου Γ σε ποσοστά 50%, 30%, 20%, αντίστοιχα. Αν ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός τύπου Α είναι ελαττωματικός κατά 2%, τύπου Β κατά 5% και τύπου Γ κατά 10%, να υπολογιστούν τα εξής:

1. η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι τύπου Α και καλός
2. η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι ελαττωματικός
3. η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι τύπου Α, με δεδομένο ότι είναι ελαττωματικός.

[bookmark: _Hlk191311952]Λύση:

Τα ενδεχόμενα αστοχίας των ξεχωριστών μελών ορίζονται ως A, B, C: P(A)=0.05, P(B)=0.04 και P(C)=0.03. Με την υποθέση της ανεξαρτησίας έχουμε:

1. [bookmark: _Hlk191311050]Η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι καλός (Κ), δεδομένου ότι θα είναι τύπου Α, είναι η συμπληρωματική της πιθανότητας να είναι ελαττωματικός (Ε) τύπου Α, δηλαδή:

P(K|A) = 1 - P(E|A) = 1 – 0.02 = 0.98. Έτσι, η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι τύπου A και καλός είναι: 
[bookmark: _Hlk191311185]P(Α∩K) = P(A) * P(K|A) = 0.5 * 0.98 = 0.49.

2. Η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι ελαττωματικός (Κ), δίνεται από τη σχέση:

[bookmark: _Hlk191311390]P(Ε) = P(Ε|A) * P(A) + P(Ε|Β) * P(Β) + P(Ε|Γ) * P(Γ) = 0.02*0.50+0.05*0.30+0.10*0.20 ⇒
⇒ P(Ε) = 0.021.


3. Η πιθανότητα ο εξοπλισμός να είναι τύπου Α με δεδομένο ότι είναι ελαττωματικός, δίνεται από τη σχέση:

P(A|E) = 

   










ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1.3
	Δύο αυτόματοι βροχογράφοι Α και Β λειτουργούν ανεξάρτητα. Αν το ποσοστό του χρόνου λειτουργίας του Α είναι 0.85 και του Β 0.7, ποιες είναι οι πιθανότητες σε δεδομένη χρονική στιγμή:

1. να λειτουργούν και οι δύο
2. [bookmark: _Hlk191312071]να μη λειτουργεί καμία.

Λύση:

1.	Η πιθανότητα να λειτουργούν και οι δύο βροχογράφοι είναι:

P(Α∩Β) = P(A) * P(Β)  = 0.85 * 0.70 = 0.595.

2.	Η πιθανότητα να μη λειτουργεί καμία συσκευή είναι:

[bookmark: _Hlk191312181]P() = P() * P() = 0.15 * 0.3 = 0.045, όπου

η πιθανότητα μη λειτουργίας του βροχογράφου Α είναι:

[bookmark: _Hlk191312415]P() = 1 – P(A) = 1 – 0.85 = 0.15

και η πιθανότητα μη λειτουργίας του βροχογράφου B είναι:

P() = 1 – P(B) = 1 – 0.70 = 0.30.
